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hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM RMatematika s radostíM R

Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Parabola P : y2 + 2y + 10x− 24 = 0 protíná osu y ve dvou bodech. Jejich vzdálenost je:

1

A 10864

1

B 10864

1

C 10864

1

D 10864



Je dána hyperbola H : (x− 6)2

10 − (y − 2)2

6 = 1 a přímka p : x − 11 = 0. Vzdálenost průsečíků této
hyperboly s přímkou p je rovna:

1

A 612108

1

B 612108

1

C 612108

1

D 612108



Je dána parabola (x− 5)2 = −8(y − 3). Vrchol této paraboly má souřadnice:

1

A [5; 3][3; 5][5;−4][−4; 3]

1

B [5; 3][3; 5][5;−4][−4; 3]

1

C [5; 3][3; 5][5;−4][−4; 3]

1

D [5; 3][3; 5][5;−4][−4; 3]



Je dána parabola (y − 2)2 = −12(x + 1). Vrchol této paraboly má souřadnice:

1

A [−1; 2][2;−1][2;−6][−6;−1]

1

B [−1; 2][2;−1][2;−6][−6;−1]

1

C [−1; 2][2;−1][2;−6][−6;−1]

1

D [−1; 2][2;−1][2;−6][−6;−1]



Parabola je dána rovnicí x2 − 6x− 12y − 3 = 0. Její vrchol má souřadnice:

1

A [3;−1][3; 1][−3; 1][−3;−1]

1

B [3;−1][3; 1][−3; 1][−3;−1]

1

C [3;−1][3; 1][−3; 1][−3;−1]

1

D [3;−1][3; 1][−3; 1][−3;−1]



Elipsa je dána rovnicí 9x2 + 4y2 + 36x− 24y + 36 = 0. Její vedlejší vrchol má souřadnice:

1

A [−4; 3][−5; 3][−2; 0][−2; 1]

1

B [−4; 3][−5; 3][−2; 0][−2; 1]

1

C [−4; 3][−5; 3][−2; 0][−2; 1]

1

D [−4; 3][−5; 3][−2; 0][−2; 1]



Vytvořte pravdivé tvrzení:
Tečnu k elipse x2 + 4y2 − 8y = 0 lze vést

1

A libovolným bodem přímky y = −1.libovolným bodem přímky x = 1.bodem [−1; 1].libovolným bodem přímky y = 1.

1

B libovolným bodem přímky y = −1.libovolným bodem přímky x = 1.bodem [−1; 1].libovolným bodem přímky y = 1.

1

C libovolným bodem přímky y = −1.libovolným bodem přímky x = 1.bodem [−1; 1].libovolným bodem přímky y = 1.

1

D libovolným bodem přímky y = −1.libovolným bodem přímky x = 1.bodem [−1; 1].libovolným bodem přímky y = 1.



Je dána elipsa 5x2 + 9y2 = 45 a její tečna 2x + 3y = 9. Určete všechny hodnoty parametru k ∈ R tak,
aby přímka y = kx + 3 byla sečnou zadané elipsy.
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Je dána kružnice k : x2 + 6x + y2 + 2y + 6 = 0. Poloměr této kružnice je roven:

1

A 2
√

234

1

B 2
√

234

1

C 2
√

234

1

D 2
√

234



Je dána parabola (x− 3)2 = 8y. Řídící přímka této paraboly je dána předpisem:

1

A y = −2x = 3x = 0y = 0

1

B y = −2x = 3x = 0y = 0

1

C y = −2x = 3x = 0y = 0

1

D y = −2x = 3x = 0y = 0



Je dána parabola (y − 1)2 = 12(x− 1). Ohnisko této paraboly má souřadnice:

1

A [4; 1][1; 6][3; 1][1; 1]

1

B [4; 1][1; 6][3; 1][1; 1]

1

C [4; 1][1; 6][3; 1][1; 1]

1

D [4; 1][1; 6][3; 1][1; 1]



Je dána kružnice k : x2 + 8x + y2 − 2y + 12 = 0. Střed této kružnice je:

1

A S = [−4; 1]S = [−4;−1]S = [4; 1]S = [4;−1]

1

B S = [−4; 1]S = [−4;−1]S = [4; 1]S = [4;−1]

1

C S = [−4; 1]S = [−4;−1]S = [4; 1]S = [4;−1]

1

D S = [−4; 1]S = [−4;−1]S = [4; 1]S = [4;−1]



Je dána kružnice k : x2 − 10x + y2 + 10y + 34 = 0. Poloměr této kružnice je roven:

1

A 4231

1

B 4231

1

C 4231

1

D 4231



Určete všechny hodnoty parametru p ∈ R tak, aby se parabola, která má rovnici x2 = 2py, dotýkala
přímky q : y = x− 1.

1

A p = 2p ∈ {0; 2}p = −2p ∈ {−2; 0}

1

B p = 2p ∈ {0; 2}p = −2p ∈ {−2; 0}

1

C p = 2p ∈ {0; 2}p = −2p ∈ {−2; 0}

1

D p = 2p ∈ {0; 2}p = −2p ∈ {−2; 0}



Hyperbola je dána rovnicí 9x2 − 16y2 − 36x− 96y + 36 = 0. Její vrchol má souřadnice:

1

A [2;−6][2;−7][5;−3][6;−3]

1

B [2;−6][2;−7][5;−3][6;−3]

1

C [2;−6][2;−7][5;−3][6;−3]

1

D [2;−6][2;−7][5;−3][6;−3]



Je dána hyperbola H : (x− 4)2

8 − (y − 3)2

1 = 1. Vzdálenost průsečíků této hyperboly s osou y je rovna:

1

A 2468

1

B 2468

1

C 2468

1

D 2468



Hyperbola je dána rovnicí 16x2 − 9y2 + 64x + 18y − 89 = 0. Její vrchol má souřadnice:

1

A [−5; 1][−6; 1][−2; 4][−2; 5]

1

B [−5; 1][−6; 1][−2; 4][−2; 5]

1

C [−5; 1][−6; 1][−2; 4][−2; 5]

1

D [−5; 1][−6; 1][−2; 4][−2; 5]



Kružnice je dána rovnicí x2 + y2 − 4x + 6y − 12 = 0. Její střed má souřadnice:

1

A [2;−3][−2; 3][2; 3][−2;−3]

1

B [2;−3][−2; 3][2; 3][−2;−3]

1

C [2;−3][−2; 3][2; 3][−2;−3]

1

D [2;−3][−2; 3][2; 3][−2;−3]



Je dána kružnice k : x2 + 4x + y2 − 8y + 11 = 0. Poloměr této kružnice je roven:

1

A 3124

1

B 3124

1

C 3124

1

D 3124



Je dána kružnice k : x2 − 6x + y2 + 2y + 6 = 0. Střed této kružnice je:

1

A S = [3;−1]S = [−3;−1]S = [3; 1]S = [−3; 1]

1

B S = [3;−1]S = [−3;−1]S = [3; 1]S = [−3; 1]

1

C S = [3;−1]S = [−3;−1]S = [3; 1]S = [−3; 1]

1

D S = [3;−1]S = [−3;−1]S = [3; 1]S = [−3; 1]



Elipsa je dána rovnicí 25x2 + 9y2 − 150x + 18y + 9 = 0. Její hlavní vrchol má souřadnice:

1

A [3; 4][3; 2][8;−1][6;−1]

1

B [3; 4][3; 2][8;−1][6;−1]

1

C [3; 4][3; 2][8;−1][6;−1]

1

D [3; 4][3; 2][8;−1][6;−1]



Je dána hyperbola H : (x + 1)2

16 − (y + 5)2

9 = 1. Vzdálenost ohnisek této hyperboly je rovna:

1

A 101286

1

B 101286

1

C 101286

1

D 101286



Je dána parabola (x + 2)2 = −8(y − 1). Řídící přímka této paraboly je dána předpisem:

1

A y = 3x = −2x = 1y = −4

1

B y = 3x = −2x = 1y = −4

1

C y = 3x = −2x = 1y = −4

1

D y = 3x = −2x = 1y = −4



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




